« Скажи мне – и я забуду,

Покажи мне – и я запомню,

Разреши мне действовать самому – и я научусь» 
(китайская пословица)

ОПИСАНИЕ ПРОГРАММНОЙ ОБУЧАЮЩЕЙ
СРЕДЫ «COACH 6»


Coach 6 – универсальная среда для обучения и авторских разработок в области естественных наук, математики и технологии, которая объединяет инструменты, необходимые для:

· сбора данных;
· управления системами;
· захвата видео;
· измерений на изображениях и видеороликах;
· моделирования динамических систем;
· обработки и анализа данных;
· создания дневников наблюдений студентов.



Наблюдения и измерения – основы практических работ при изучении физики и любой другой науки.  В настоящее время на лабораторных работах  по физике студенты используют измерительные приборы. Затем они записывают данные в таблицу и вычерчивают график.

С применением программной обучающей среды «Couch 6»  лабораторные работы могут быть проделаны на компьютере. Есть преимущества при выполнении этих работ:

· можно представлять данные в виде таблиц и графиков;

· можно осуществлять автоматический сбор и  обработку данных;

· можно повторить эксперимент столько раз, сколько требуется каждому студенту (работа с компьютером не занимает много времени);

· можно анализировать и оптимизировать полученные результаты.

Для проведения урока выбрана тема «Мост через реку Биксби». Основной особенностью данной работы является построение графика формы моста. Традиционный способ экспериментального построения графиков по данным измерений оставляет студенту немного времени для понимания сути этих графиков. Есть определенные трудности при выборе масштаба по осям  и при самом построении. Студентам сложно сразу предположить форму графика. Представление данных в том виде, в каком они были собраны, усиливает связь между опытом и результатами этого опыта, тем самым, давая студентам возможность оценивать полученные значения и осмыслить причины изменения.
Работа, проделанная на компьютере, представляет много возможностей для исследования данных и помогает направить внимание студента на объяснение уже полученного графика. Самой основной чертой является то, что  каждое измерение  точно отражено на  графике. Это наглядное представление данных помогает студентам понять взаимосвязь между измерением и его графическим изображением. При этом можно всегда повторить работу столько раз, сколько потребуется. У студентов хорошо развито визуальное мышление, которое определенным образом влияет на процесс познания. 
В работе применяется 3 уровня интерпретации графика:

· качественный (внимательное изучение формы графика и вида зависимости);

· полуколичественный (сравнение графиков);

· количественный (выполнение анализа и оптимизация графика).
Главным преимуществом лабораторных работ с использованием программной среды Coach 6  является то, что можно использовать готовые видеозаписи или видеоизображения, а также можно предложить студентам самим записать  видео, используя веб-камеру, и проанализировать его с помощью программной среды.

Данный продукт является хорошим ресурсом для усиления практической направленности обучения, его исследовательской составляющей  и интеграции физики с другими предметами в образовательном процессе.   

